





## 非法移民船沉没致20人死亡

据意大利媒体13日报道,两艘载有非法移民的 船只当天在意大利南部兰佩杜萨岛附近海域沉没, 已致20人死亡、多人失踪。据意大利媒体报道,事 故发生在兰佩杜萨岛以南约14海里处。

当地时间13日上午11时左右,意警方直升机发 现第一艘遇险船只,当救援人员抵达现场时,船已倾 覆。幸存者告诉救援人员,还有另一艘船已沉没。两 艘船上共有约100人,其中60人已经登陆。报道说, 救援人员打捞出20具遗体,搜救工作仍在进行中。

据新华社电

### 德向乌提供5亿美元军援

德国外交部和国防部13日发表联合声明说,德 国将通过北约和美国提出的对乌军援新机制,向乌 克兰提供总额为5亿美元的军事援助。声明说,这批 军援属于北约和美国提出的"乌克兰优先需求清单" 援助机制的一部分。在该新机制框架下,为了确保乌 克兰获得最迫切需要的美制武器和物资,将由欧洲 盟友和加拿大提供资金支持,并由北约协调执行。

声明强调,此次援助资金将用于采购欧洲不生 产的或由美国交付更快的军品,其中包括提升乌克 兰关键防空能力的武器装备。 据新华社由

#### "AI太空医生"将上岗

科幻电影中的"人工智能(AI)太空医生"正在走向 现实。美国谷歌公司日前在其官方博客上宣布,与美 国航天局联合开发一款用于太空任务的AI医疗助理, 在远程医疗无法运作时也能实时为宇航员提供健康诊 断服务.

谷歌与美国航天局合作开发名为"机组医疗官数 字助手"的多模态AI模型,目前已开发出原型,应用了 前沿的自然语言处理和机器学习技术,使用太空飞行 相关文献进行了训练,可实时分析宇航员健康状况和 表现。 据新华社由

# "普特会"日程确定 核心目标是"确保乌克兰停火"

# 特朗普:不讨论任何领土划分问题

俄罗斯总统助理乌沙科夫14 日说,即将举行的俄美总统会晤 核心议题是解决乌克兰危机。

乌沙科夫对媒体说,两位领 导人会晤的日程已商定,会晤将 于莫斯科时间15日22时30分(北 京时间16日3时30分)开始。两 人将在翻译的陪同下先进行一对 一对话,然后两国代表团按照"5 对5"模式加入会谈。会谈结束 后,普京和特朗普将举行联合新 闻发布会。

#### 会晤后将共进工作餐

乌沙科夫说,两人会谈的持续 时长将取决于讨论进展情况,双方 将在面对面会晤后共进工作餐,之 后再继续会谈。除了乌克兰危机 外,双方还将讨论在经济领域和全 球安全问题上的双边合作。

乌沙科夫还说,除他本人外, 外交部长拉夫罗夫、国防部长别 洛乌索夫、财政部长西卢安诺夫、 负责对外投资和经济合作事务的 总统特别代表德米特里耶夫已加 入将出席俄美总统会晤的俄方代

表团。会晤筹备工作已进入最后 阶段,各项议题正在紧锣密鼓地 推讲中。

#### 对会晤取得成果不乐观?

13日,在德国总理默茨的推动 下,德法英等欧洲国家、北约和欧 盟的领导人以及泽连斯基同特朗 普举行了视频会议。美国全国广播 公司13日报道说,美国总统特朗 普当日在同欧洲领导人的视频会 议中表示,他15日同俄罗斯总统 普京的会晤"不打算讨论任何可能 的领土划分问题"。乌克兰总统泽 连斯基参与了此次视频会议。

报道引述两名欧洲官员和3 名其他知情人士的话说,特朗普在 视频会议中还表示,此次会晤的目 标是"确保在乌克兰实现停火"

报道称,特朗普与欧洲领导 人都认为,要实现俄乌和谈,必须 先在乌克兰实现停火。一些欧洲 领导人从此次视频会议中得到的 印象是,特朗普对此次会晤能否 取得成果不乐观。

另据美国《政治报》援引3名

知情人士的话报道说,特朗普在 视频会议中向欧洲及乌克兰领导 人表示,如果达成停火协议,美国 愿以某种形式为乌克兰提供安全 保障,但附带一定条件,其中之一 是这种安全保障不纳入北约框 架。报道还表示,特朗普未说明 安全保障的内涵,只是讨论了"更 宽泛的概念"。

#### 泽连斯基: 应召开乌美俄三方会谈

据乌克兰国家通讯社13日报 道,正在德国首都柏林访问的乌 克兰总统泽连斯基当天在与德国 总理默茨举行的联合新闻发布会 上称,欧洲和美国领导人就与俄 方谈判原则达成五项共识。

泽连斯基称,五项共识包括 乌方必须直接参与俄乌冲突的和 平解决,与乌克兰有关的一切只 能与乌方讨论,应筹备召开乌美 俄三方会谈,必须停火并明确对 乌克兰的安全保障,若俄方不同 意停火则应加强对俄制裁。

综合新华社电

8月12日至15日,第五届里约创新周在里约热内卢举行,本届展会汇聚科技、商业与创新力量, 吸引约2200家初创公司和430家展商参会。图为参观者在创新周上体验VR设备。

新华社发(克劳迪娅·马尔提尼 摄)

# 5亿美元债务压顶 百年柯达撑不住了

新华社北京8月14日电 美国光学影像产品制 造企业伊士曼柯达公司11日发布季度财报说,由于 没有"得到承诺的融资或可用流动资金"用于偿付5 亿美元债务,这家拥有133年历史的企业感到难以

据美国有线电视新闻网13日报道,柯达公司在 财报中表示,这笔尚无可靠着落的债务令人"严重怀 疑"公司继续经营下去的能力。柯达股价12日盘中 暴跌超过25%,13日上午下跌21%至每股5.43美 元。不过,柯达公司首席执行官吉姆·孔蒂嫩扎说, "尽管面临商业环境不确定的挑战,柯达在今年第二 季度仍继续向长期计划迈进"。

柯达公司打算通过停止支付退休金计划以获得 现金用于还债。一名公司发言人12日在一份声明 中说,公司有信心在债务到期前偿还"一大部分",并 对剩余债务和优先股债务进行修正、延期或再融资。

伊士曼柯达公司成立于1892年,在胶片相机年 代有过一个世纪的辉煌,上世纪70年代一度占据美 国90%的胶片市场和85%的相机市场,但随着数码 相机流行,风光不再。

该公司2012年申请破产重组,2013年9月回归 纽约证交所,最近几年将业务拓展到商业印刷、包 装、电影胶片等,更在2020年获得美国政府7.65亿 美元贷款,进军非专利药物原料制造行业。

# 荷兰大学新生租房难 人学报到住车站帐篷

新华社北京8月14日电 荷兰中部城市乌得勒 支火车站日前搭起帐篷,为一些前来求学但尚未租 到房子的大学新生提供临时栖身之所。

据荷兰网站"NL时报"报道,荷兰铁路局在11 日至14日大学入学报到期间在乌得勒支中央火车 站搭起20顶帐篷,供一些尚未租到房子的大学新生 栭身。

铁路方面为入住学生提供简易床铺、饮用水、耳 塞、早饭和通勤自行车,学生们只要带上充电器和牙 刷等简单个人用品就能入住。前来乌得勒支读国际 犯罪学硕士专业的阿西娅·费兰多是在车站借宿的 新生之一。她说,除了每晚要步行到附近健身房洗 澡,住在车站一切都好,"睡得不错"。

荷兰铁路局发言人萨拉·阿梅龙根说,与荷兰其 他大城市一样,乌得勒支住房紧张。据法新社报道, 荷兰去年住房缺口达39.6万套,相当于市场房源的 4.8%。在乌得勒支这样的大学城,住房短缺问题尤为

公益租房中介约斯特·博克斯说:"我们是个小 国家,但我们缺将近3万套学生住房。"他说,仅乌得 勒支一地,学生住房缺口就达6000套。由于找不到 房子,一些国际学生只能暂缓赴荷兰留学的计划,还 有一些学生只能住在远离学校的其他城镇。至于在 乌得勒支火车站短暂栖身的学生们,他们在借宿项 目14日结束后仍需接着找房。